

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Orense... 2 Ptas. al mes
 Provincias... 12'50 " al semestre
 25 " al año
 América y Portugal, 40 al año
 Extranjero... 55 " "
 NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

GALICIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
 Y TALLERES
 Progreso, 46
 Apartado de Correos, 48
 Teléfono, 168
FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE LA MAÑANA

ORENSE ◊ Año II ◊ Número 352

Martes 11 de Agosto de 1931

Fundador: Marcial GINZO SOTO

Las Jornadas médicas gallegas

Una pléyade de médicos llevando por delante el airoso estandarte de su entusiasmo por la tierra gallega ha desbordado en el campo de las realidades la misión más augusta y benéfica que en la época presente abarca el ciclo de la sanidad y la salubridad pública tan inherente a la conservación y la fortaleza de la raza. Hasta ahora, fuera de la órbita literaria en que escritores poetas, artistas y literatos, desgranaron las perlas de la emoción estética, que rodearon a Galicia de un ambiente bello y romántico, en lo demás, todo ha marchado con la pesadez y lentitud de aquellos carros del país que van dejando en la soledad añeja las notas de todas las melodías y de todas las estridencias. El galleguismo concretado a estudios serios y a soluciones prácticas, a parlamentos y asambleas de la ciencia, donde los gallegos eminentes se despojan de basarrias ambiciosas para ceñir la túnica de la especulación espiritual, es la gran familia hermanada contra lo pequeño, lo superfluo, y lo atómico, y en pro de lo grande, lo positivo y de lo organizado.

se ocupan de los problemas internos de nuestra tierra, sino que llevan su labor de investigación a los problemas que se le presentan a nuestros compatriotas emigrados, y así, hacen una Ponencia sobre «Asistencia médico-social de los emigrados en América», que desarrollará un eminente médico del Centro Gallego de la Habana. A la grandeza de estas Jornadas contribuyen todas las Universidades de Portugal mandando cada una, dos ilustres profesores como representantes oficiales, trabajos científicos. El Comité de las Jornadas, animado siempre de exquisita gentileza, ha nombrado a estos profesores «Jornadistas de Honor» significándoles el alto concepto con que distingue a nuestros colegas de Portugal ofreciendo una conferencia de las asignadas en el programa de las Jornadas, que para mayor realce la dará en Santiago el profesor Francisco Gentil, de la Facultad de Medicina de Lisboa. La ideología que los paladines de las Jornadas aspiran a realizar es del más vibrante apostolado de galleguismo. En ellas se irán presentando problemas que afectan a la vida médico-social de Galicia, y culminarán en Santiago con una gran Asamblea, como homenaje a la Universidad, que recogerá esta labor que ninguna otra región ha realizado. El día veintitres del actual, en la ciudad próspera de la región gallega, bajo aquel cielo transparente y al lado de una ría de ensueño en la que el sol baña sus cabellos de oro, ciudad que sugiere el mercantilismo de Cartago, y la hondísima poesía de un pedazo de la costa azul, en Vigo, joyel de la corona de Galicia, van a tener esta temporada, su cobijo maternal las meritisimas Jornadas médicas, abiertas a las ansiedades de un pueblo, lleno de patriotismo español y consciente de su poderío y de su grandeza. El insigne gallego doctor Regueiro después de su labor improbable en los laboratorios de San Carlos de Madrid, durante el invierno, regresa todos los veranos a colocar un ex voto en el templo de Galicia, de la tierra madre, y enciende la lucécilla de la lámpara sagrada para que no se apaguen resplandores modestos de las inteligencias de los buenos gallegos proyectándose sobre los dolores del cuerpo, que son dolores cruentos de la raza. El doctor Julián Regueiro, al realizar obra tan meritoria, marca el camino a los otros sectores. El camino de lo concreto, de lo práctico y de la realidad.

He ahí lo que necesita, «a terra asobalada». Deberían propugnarse, extenderse y multiplicarse las jornadas económicas, las jornadas jurídicas, las jornadas agrícolas y las jornadas sociales, pero hasta la fecha solamente las jornadas médicas con avances bien acusados, tomaron carta de naturaleza en esta tierra que irradiaba hacia el centro y las puntas de la península, la odiosa mentira de un atraso y de una tradición paraguiteril y barquillera. Las Jornadas Médicas nacieron por una necesidad de expansión de la intensa labor de investigación que realiza la clase médica gallega y por ese anhelo constante de laborar por Galicia, de ayudar a resolver sus problemas. Las Jornadas fueron iniciadas en Madrid por Regueiro López, al que prestaron espontáneamente la más entusiasta colaboración los grandes maestros de la Medicina gallega, como Elizagaray, Gómez Ulla, Nóvoa Santos, Goyanes, Cadarso, Martínez Molezuz, Varela Radio, Campello, etc. (1). Avaladas por esta «élite» de ilustres médicos, que constituyen un conjunto que representa una de las épocas más brillantes de la Medicina gallega, el éxito de las primeras jornadas fué sorprendente; se reveló una numerosa juventud llena de bríos, que vive entregada a la investigación. A la Asamblea primera celebrada en la Coruña, por ser la capital de la región, se asociaron algunas Universidades portuguesas, enviando trabajos y representante. Las Jornadas que se van a celebrar en Vigo tienen ya todo un tono de nato galleguismo, con amplitud de pensamiento, fiel expresión del Comité, y singularmente de los directores doctores Goyanes, Gómez Ulla y Regueiro López, presentando problemas que afectan vivamente a la región, como son el estudio del cáncer, la riqueza minero-medicinal, en Galicia. No solamente

El Gobierno de la República, con fecha 1 de julio, inserta en la «Gaceta» del día 5 del próximo mes concede para la ciudad de Orense, con carácter provisional, siete escuelas nacionales, para que éstas puedan pasar a definitivas, es necesario que el Ayuntamiento facilite locales para las clases, casa para los maestros, o se comprometa a satisfacer la gratificación correspondiente, y el material y mobiliario de instalación. Si a esto se agrega que con motivo de la entrega al Ayuntamiento del Grupo Escolar «Curro Enriquez», en ésta serán instaladas seis secciones, sacaremos la consecuencia lógica de que en plazo breve, podremos disponer de trece escuelas más en la capital, quedando casi resuelto el problema de la enseñanza en lo que a Orense se refiere. De este problema interesantísimo se ha ocupado el Ayuntamiento en su última sesión, procurando atender en todas sus partes, lo referente a la cuestión económica que se le planteaba, y así mismo lo que a facilitar locales para que las escuelas puedan ser instaladas, dándose el caso simpático y digno de los mayores elogios de que dos concejales, don Luis Fábrega, y don Arturo Fernández Magdalena, se comprometieron a facilitar de su peculio particular, el mensaje pedagógico necesario para dos escuelas. Este desprendimiento desinteresado, en favor de la cultura popular, creo un deber el hacerlo, resaltar, no solo para satisfacción de los interesados, sino para llamar la atención de los vecinos pudientes, para que imiten el ejemplo, y con-

ZUMBEL
 Anúnciese V. en GALICIA

UNA INFORMACION DE «EL PUEBLO GALLEGO»

La rechaza Emiliano Iglesias con el siguiente telefonema

Una información publicada por el órgano de Portela Valladares acerca de la reunión que en Madrid tuvieron los diputados gallegos, ha merecido del diputado por Pontevedra, Emiliano Iglesias el siguiente telefonema dirigido al expresado diario: «Leo asombrado la reseña que hace de la reunión de los diputados gallegos. El único que defendió la necesidad de afirmar la nota de unidad gallega, he sido yo. Todos los diputados de la minoría de La Coruña fueron adversarios de la autonomía del Estatuto. Solo la misérrima condición pudo sorprender la buena fe del correspondiente. En frente del Estatuto catalán no tengo más compromisos que el de la unidad de soberanía del territorio español, que comparto conmigo todos los sectores.

Lo que afirmo es que Galicia para obtener la autonomía debe esperar a la Constitución Española. De acuerdo conmigo estuvo Risco y en definitiva todos los diputados. Le intereso rectificación por imperio de la verdad y apelo al testimonio de los adversarios más encarnizados. Mi galleguismo como el de todos los radicales gallegos, está por encima de palabras y actitudes trompeteras de los siempre dispuestos a claudicar ante el poder central. Rechazo por imbéciles, todas las insinuaciones, afirmando que Galicia, porque es de España, es y será algo considerable en el mundo que marcha a la unidad suprema del hombre.—Le saluda, Emiliano Iglesias».

Hay que trabajar por el engrandecimiento de Orense

tribuyan también con su aportación, a la adquisición del material y mobiliario de instalación de las otras cinco escuelas. La situación del erario municipal en la actualidad, y por causas de nadie desconocidas, es bastante precaria, pero además de esto se da la circunstancia de que por no figurar en presupuestos cantidad alguna consignada, la adquisición de este material necesario se hace bastante difícil, siendo por lo tanto un deber irrecusable para los vecinos pudientes en contribuir a la resolución de este problema interesantísimo, siguiendo el ejemplo de los concejales mencionados. Fijense que el importe de la dotación no representa ninguna cantidad, por la cual puedan mermarse su fortuna, o tengan que pasar alguna privación, y por que además contribuyen a facilitar el pan espiritual de que carecen centenares de niños, que por haber tenido la desgracia de nacer en cunas humildes, no pueden adquirir la cultura más indispensable, para poder ser más útiles a la sociedad en general. ¿Será atendido este requerimiento?

Manuel SUAREZ

A NUESTROS LECTORES

Debido a retrasarse algunos días la expedición de papel que hemos pedido hace ya tiempo, nos vemos obligados a reducir el tamaño del periódico. Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes nos perdonen, pues ya lo recompensaremos más adelante. Es caso de fuerza mayor, que durará muy pocos días.

Comité Paritario de despachos y oficinas

Han sido aprobadas por el ministro del ramo las bases de trabajo para el personal de despachos y oficinas.

EN EL CORAZON DE GALICIA

Las fiestas de la Encarnación de Celanova

En medio de los graves momentos porque está atravesando España; en medio de la crisis que la afecta, lo mismo en el orden religioso que en el económico, así como en el político y social, desde muy diversos aspectos y puntos de vista; en medio de la impiedad y del indiferentísimo que envenenan esta atmósfera que respiramos y que nos asfixia; en medio del ajeteo verdaderamente epiléptico que como la pesadilla de un sueño apocalíptico turba nuestra tranquilidad y nuestro sosiego; a la vista del volcán que brama y de las encrespadas olas que espumantes de rabia vienen a estrellarse contra la religión; al borde ya del abismo en que nos encontramos, fatigada el alma de falsas teorías y de vanas palabras, desalentada y abatida en la mayor postración, sólo puede encontrar consuelo y fortaleza observando como el espíritu ciudadano reacciona contra la exaltación de las malas pasiones. Afortunadamente, la Providencia vela sobre el género humano, y si consiente momentos de delirio, envía luego un rayo de luz que lo aparte del camino de la perdición. Y ese rayo de luz ilumina la inteligencia del hombre, haciéndole volver hacia la religión su vista desolada, como único consuelo y esperanza única de salvación. Fueron ayer Compostela y la hermosa «Perla de los mares» las dos ciudades que han dado a España entera un ejemplo inenarrable de civildad y de fe religiosa, demostrando que en vano se ha pretendido aniquilar esa fe y desterrarla del espíritu popular; porque Santiago y Vigo no han necesitado de la protección oficial para rendir tributo a sus gloriosas tradiciones, celebrando con todo esplendor sus fiestas y sus cultos en honor de su Apóstol y del Cristo de la Victoria, respectivamente.

se da cuenta cabal de que sólo con la oración que purifica puede salvarse España, levantando sobre los sentimientos religiosos su grandeza y poderío. No sería justo poner término a estas cuartillas sin mencionar, si quiera sea muy brevemente, la novena que en honor de la Virgen de la Encarnación se celebró durante la semana pasada en nuestra iglesia conventual. Ha gozado siempre la villa de Celanova de la justa fama que atribuye a las bellas celanovesas un gusto exquisito para organizar actos religiosos como el de que se trata. Y esa merecida fama acaba de confirmarla el nutrido coro de señoritas que cantó en las noches del novenario, bajo la acertada dirección de la competentísima profesora de piano, señorita Virginia Brandón. Bien es verdad que las hermosas hijas de la villa de San Rosendo han sido dotadas por la Naturaleza de excepcionales condiciones para el canto. Y si a esto se añade el dominio que del arte musical tiene la ilustrada profesora señorita Brandón, se comprenderá fácilmente cómo sería el coro encargado de cantar las glorias de María. ¡Que afinación, qué sentimiento en la emisión y qué gusto artístico. Sí; También en los suavísimos himnos y cánticos religiosos puede haber arte y melodía, que inflamando el corazón de los creyentes eleve su espíritu desde el templo hasta el trono del Altísimo; y su santísima Madre se complacería en ver rendida a sus plantas la bella ofrenda del arte consagrado a su mayor gloria como preciado presente de los corazones fieles a su adoración. Una sola pincelada falta para dibujar el magnífico cuadro, si-

(Continúa en la 4.ª)

Ayer llegó el gobernador civil

Ayer sobre las siete de la tarde, y procedente de Pontevedra, llegó acompañado de su hijo Ramón, el nuevo gobernador civil de la provincia, don Vicente Varela Radio. Le esperaban muchos amigos y todo el personal del Gobierno, posesionándose inmediatamente del cargo. Damos la bienvenida al señor Varela Radio, deseándole toda clase de aciertos en su gestión gubernativa.

LOS RADICALES ORENSANOS A LA PRENSA DE MADRID

Contra Otero Pedrayo y Alvaro Casas

Partido Republicano Radical esta provincia, reiterando actitud últimas elecciones rechazando unión con galleguistas por reaccionarios adhiere protestas contra frases Otero Pedrayo banquete «Bombilla-Stop». Así mismo protestamos contra propuesta algunos diputados nombramiento gobernador civil, Alvaro Casas, de ideología idéntica. Príncipe, Presidente; Arias, Secretario.

Adquiera la perfectísima **IBERIA**
 De fabricación nacional
 Ninguna la iguala en calidad
 Poseemos más de 2.000 Máquinas de todas marcas, en nuevas y reconstruidas, desde 50 pesetas
ROVIRA Claris, 6 BARCELONA



(1) Esta idea fué inmediatamente recogida con entusiasmo por la Universidad de Compostela.

Se cree que Maciá llegará a Madrid el jueves.--Galarza desmiente la libertad de Mola, a quien sólo se concedió permiso para atender a un asunto familiar.--En Bilbao un grupo de comunistas disparó contra los clientes de un café, resultando tres muertos

Una carta de Domingo y Alomar a Maciá
Sobre el exámen del Estatuto por las Cortes

Marcelino Domingo y Gabriel Alomar enviaron una carta a Maciá para que la leyera en la reunión de anoche de los parlamentarios catalanes.

Le indicaban la conveniencia de que las Cortes discutan el Estatuto sin imponerle urgencia, para que lo examinen cuando la República esté libre de las actuales preocupaciones.

Añadían que los catalanes tienen el deber moral de no crear conflictos a la República.
Cataluña debe tener un gesto generoso con el resto de España, no abusando de la fuerza que le concede la votación del Estatuto.

Un voto particular al título primero de la Constitución

El diputado señor Xirau ha presentado un voto particular al título primero de la Constitución.

Con dicho voto están también de acuerdo los señores Santalló, Llull y Alomar, habiéndolo firmado también este último.

La llegada de Maciá

Se cree que Maciá llegará a Madrid el jueves por la noche.

La discusión y aprobación de la Constitución

Varios diputados han presentado una proposición exponiendo el deseo de que la comisión de la Constitución dictamine el viernes totalmente para discutirlo ese mismo día y aprobarle en una sola sesión.

Declaraciones de Galarza
La libertad de Mola

Galarza negó que Mola haya sido puesto en libertad incondicional.

Lo ocurrido fué que con motivo de estar su esposa próxima a dar a luz, pidió permiso por algunos días para trasladarse a su domicilio, bajo palabra de no salir de él, si así era preciso.

El Consejo de ministros se ocupó de este asunto y accedió a que se trasladara a su domicilio.

Allí continuó en calidad de detenido, y una vez esté restablecida su esposa, volverá a Prisiones Militares.

La detención de Fuentes Pila

Refiriéndose a la detención de Fuentes Pila, dijo que es inexacto que los fiscales recabaran competencia para entender en la querrela que aquél presentó contra Galarza.

Este manifestó que quien declaró la competencia fué el Tribunal Supremo, pero supone que no la sustanciará por dos razones: Primera, porque cumplió con los deberes de su cargo y segunda, por ser diputado.

Anunció que hoy enviará al Juzgado el atestado, en el que se demuestra que había cargos suficientes para detenerle.

Sobre otros asuntos

Continuó diciendo que sigue ocu-

Un discurso de Lerroux en Soria

Se declara conservador gubernamental de la República

SORIA.—Ayer Lerroux estuvo en Burgo de Osma, visitando la casa de Ruiz Zorrilla.

Le cumplimentó el Prelado. Los periodistas le obsequiaron con un champagne.

En la Plaza de Toros de Soria se celebró un mitin.

Ayuso pronunció un discurso pidiendo el apoyo de los españoles para consolidar la República.

Después habló Lerroux, quien pronunció un importante discurso.

Dijo que la República hará toda la justicia, apagando la indisciplina y el desorden.

Rechaza a los que le censuran de que en cuatro meses no haya resuelto las cuestiones sociales.

Pide un crédito de libertad para mantener la disciplina y la ley.

El problema de la tierra se resolverá dentro de la legalidad, pues otra cosa sería la anarquía y el ludibrio.

No le halaga que se le indique como uno de los hombres que salvarán la situación de España.

Un hombre solo no puede resolver el problema de Gobierno, y necesita la colaboración de todos.

El régimen de la propiedad se cambiará, pero dentro de los cauces jurídicos.

Defenderá con energía el derecho contra todos los que se opongan a ello.

No es un reto, sino una advertencia para salvar la Patria.

Las perturbaciones sociales son una secuela de la Monarquía.

Se declara conservador gubernamental de la República.

Rechaza que se persiga a la Iglesia, pues solo desea que se dé al César lo que es del César.

Se muestra contrario de la sepa-

ración de la Iglesia y el Estado, previo el Concordato.

No puede haber crisis hasta que se elija presidente de la República y se apruebe la Constitución.

Otra cosa sería convertir el Parlamento en una Convención que desembocaría en una Dictadura o en la anarquía.

No hace apelaciones al Poder, por el que no siente apatías.

Sin embargo, no desea pertenecer a la oposición.

Si se insistiera en nombrarle presidente del Consejo, responde que no se alteraría el orden y reduciría a los revoltosos de una forma enérgica.

Al final escuchó una enorme ovación.

La Diputación le obsequió con un banquete.

A las ocho de la noche regresó a Madrid.

Intento de asalto a una Caja de Ahorros

BILBAO.—Comunican del pueblo de Gallarta que unos desconocidos intentaron asaltar la Caja de Ahorros.

Uno de ellos, vestido de mecánico, entró pistola en mano, amenazando a la hija del dueño, e intimándole a que le entregara el dinero.

La joven se negó, pidiendo auxilio.

Acudió la Guardia civil, y en su presencia los asaltantes huyeron.

Accidente ferroviario

BERLIN.—Ha descarrilado el expreso de Francfort.

Nueve vagones se salieron de la vía despeñándose por un terraplén.

Resultaron quince heridos, de ellos tres muy graves.

La causa de catástrofe fué el haber estallado una bomba, que levantó la vía en una extensión de 13 metros.

En el Consejo de ministros de ayer se discutió el proyecto de reforma agraria.--Domingo negó que trate de formar un nuevo partido en Cataluña.--"Heraldo" propone una reunión en Madrid de personalidades financieras, para ocuparse de la peseta

La temperatura

Tiempo fresquísimo. Continúan las nubes, pero las lluvias son escasas. Máxima de hoy, 35 en Alicante. Mínima, 6 en Palencia. En Madrid, la mínima 11.

Los comunistas presentan al Congreso un proyecto

El partido presidencial comunista ha enviado al Congreso y a distintas personalidades un proyecto de socialización económica.

Proponen la sustitución de la Guardia civil y de Seguridad por una milicia formada por reclutas de la primera reserva.

Piden que se supriman los salarios y se establezcan iguales normas que en Rusia.

Toreros heridos

En la corrida de ayer de la Plaza de Tetuán, resultaron heridos los banderilleros López y José Gómez.

En Puerto de Santa María Grano II recibió un puntazo leve en la pierna derecha.

También el picador Cuco, recibió una cornada.

El picador Llano fué pisoteado por el toro, resultando con contusiones, erosiones y magullamiento general.

Riña amorosa

En la calle de Marín de los Heros, riñeron por cuestiones amorosas Aurora Luceño, de 19 años y Elviro Vines, de 25. Este la agredió con una navaja, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido y curado de erosiones que le produjo Aurora.

Regreso y manifestaciones de Alcalá

Alcalá Zamora regresó hoy de Miraflores.

Manifestó que ayer dedicó el día a estudiar el dictamen de la comisión de reforma agraria y los siete votos particulares presentados y que llevará al Consejo. Este designará las ponencias.

Gestiones de Largo Caballero

Largo Caballero manifestó que está estudiando los medios para evitar el cierre de la fábrica Hispano-Suiza de Guadalajara.

Dictará medidas para evitar que los accesorios de automóviles sean importados.

También gestiona que las Cajas de Ahorros anticipen dinero para la construcción de casas baratas, pues la suspensión de las obras agravaría el problema del paro.

Recibió a una comisión de tranviarios de Málaga que piden que se conceda a los obreros la intervención en la administración de la empresa. Como ésta ha manifestado que no le asusta el procedimiento, se espera que hoy mismo firmarán las bases.

Visitando a Prieto

Prieto recibió al delegado superior bancario, hablando sobre asuntos financieros.

Un nuevo proyecto de Azaña

Azaña manifestó que cuando la Cámara apruebe los proyectos enviados, presentará otro sobre cuadros y efectivos en el Ejército.

Votándose las cantidades necesarias para las dotaciones, se podrá crear un Ejército en situación de prestar servicio.

Domingo no formará un nuevo partido

Domingo negó el proyecto que se le atribuye de formar un nuevo partido político en Cataluña.

En lo que trabaja es en conseguir la unión de todas las fuerzas republicanas dispersas.

Anunció que el día 23 pronunciará un discurso político en Zaragoza y el 24 profesará una conferencia en Igualada, disertando sobre la Escuela única.

Negó que el sindicalismo catalán vaya a convertirse en un partido laborista como el inglés.

Consejo de ministros
Al entrar

A las cinco de la tarde empezaron a llegar los ministros a Hacienda para celebrar Consejo.

No hicieron manifestaciones, limitándose Maura a desmentir su entrevista con el capitán Sediles.

Dijo que si éste había sido el que dió la referencia, no volverá a cruzar la palabra con él.

Al salir

El Consejo terminó a las diez de la noche.

Lerroux dijo que se habían ocupado de la reforma agraria.

Maura anunció que el viernes marchará a San Sebastián, donde permanecerá tres días.

Alcalá Zamora dijo: —Ya comprenderán ustedes que el asunto de la reforma de la tierra excede bastante en el límite de la extensión que le fijó la ponencia sobre todo en la parte de los predios que son individualmente cultivados.

La reforma no afectará a las propiedades comunales ni a los pastos.

Prevalecerá el criterio de individualizar con diferencias en las fincas de transmisión directa.

Se nombró una ponencia formada por Alcalá, Azaña y De los Ríos, que redactarán el texto que se presentará a las Cortes.

Se crearán por decreto los organismos ejecutores de la ley.

El ministro de Economía dijo que dará la nota a la disposición recordando la obligación de labrar las fincas.

El proyecto establece trato diferente según los actuales propietarios o arrendatarios sigan o no cultivando las tierras.

Se despacharon varios decretos de Hacienda referentes a personal, que no afectan a Galicia.

Manifestaciones de Unamuno

Unamuno manifestó que los gobernantes dicen que quienes trajeron la República fueron ellos, cuando es al contrario, ya que la República los trajo a ellos.

Añadió que al comunismo es una grave epidemia de señoritos.

Terminó diciendo que el Parla-

BOLSA DE MADRID
Cambios oficiales facilitados por el BANCO PASTOR de esta plaza, Avenida del Progreso 73

FONDOS PÚBLICOS	COTIZACIONES	
	Precedentes	DIA 10
Sujetos al impuesto del 20 por 100 sobre la renta		
Interior 4 por 100	61'40	61'40
Amortizable 4 por 100-1908	69'00	69'00
Amortizable 5 por 100-1917	75'00	75'00
Amortizable 5 por 100-1920	82'00	82'00
Amortizable 5 por 100-1927	72'50	72'50
Libre de impuesto sobre la renta		
Exterior 4 por 100	71'25	71'25
Amortizable 5 por 100-1926	88'75	88'75
Amortizable 5 por 100-1927	89'00	89'00
Amortizable 5 por 100-1929	88'75	00'00
Amortizable 4'50 por 100-1928	00'00	80'08
Amortizable 4 por 100-1928	00'00	72'25
Amortizable 3 por 100	60'25	60'25
Ferrovial 4'50 por 100	00'00	00'00
Ferrovial 5 por 100	00'00	00'00
VALORES DE SOCIEDADES		
Sujetos al impuesto progresivo de utilidades sobre la renta		
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA		
Cédulas del 4 por 100	82'75	00'00
Cédulas del 5 por 100	90'75	90'50
Cédulas del 6 por 100	100'60	87'80
BANCO DE CRÉDITO LOCAL		
Cédulas del 6 por 100	00'00	00'00
Cédulas del 5'50 por 100	00'00	85'00
Cédulas Interprovinciales 5 por 100	00'00	00'00
Valores de renta variable		
ACCIONES		
Banco de España	508'00	515'00
Banco Hipotecario de España	000'00	000'00
Banco Español del Río de la Plata	000'00	140'00
Banco Español de Crédito	000'00	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	182'00	182'00
Compañía Arrendataria de Petróleos	110'00	107'00
Ferrocarril, Norte. Ac	310'00	310'00
Ferrocarril, Alicante. Ac	222'00	222'00
Unión Española de Explosivos	614'00	607'00
Moneda Extranjera		
CAMBIOS ENTRE BANQUEROS		
Francos	45'95	45'60
Francos Suizos	228'72	222'10
Francos Belgas	163'40	162'15
Libras	56'90	56'50
Dólares	11'72	11'63
Reichsmark	2'64	2'63
Liras	60'20	70'87
Escudos Portugueses	0'47	0'48
Pesos Argentinos	3'05	3'05

mento algunas veces vibra, pero otras se convierte en una jauría.

Regreso de la Comisión parlamentaria de Sevilla

La Comisión de parlamentarios que fué a Sevilla, regresó hoy a Madrid, negándose a hacer declaraciones, por querer brindar las primicias de su gestión al Parlamento.

Burguete en Madrid hace declaraciones

Ha llegado a Madrid el general Burguete.

Manifestó que se ha inscrito en el partido socialista.

Añadió que el capitalismo yanqui, inglés y ruso, invade a Alemania, y esto provocará una guerra.

Calificó al sindicalismo español de salvaje.

Un crédito de Comunicaciones

Martínez Barrios concedió un crédito para mejorar la situación de los funcionarios de tercera de Comunicaciones, aumentándoles el sueldo.

Llegada de León Blum

Hoy llegó a Madrid el socialista León Blum.

Le recibieron los ministros socialistas y diferentes correligionarios.

Casanelas por Tolosa?

Se aseguraba hoy que había pasado en automóvil, por Tolosa, Ramón Casanelas.

Diligencias del Juzgado

De las diligencias practicadas por el Juzgado que entiende en los sucesos comunistas ocurridos en Madrid, se deduce que Ribagorda era el que tenía depositados los petardos que han estallado en diferentes puntos.

Se han practicado varias detenciones.

Una proposición del "Heraldo"

"Heraldo de Madrid" propone que se convoque a una reunión en Madrid a los directores de los Bancos y presidentes de las entidades económicas para acordar las medidas de defensa en favor de la peseta.

Referencia de la reunión de los parlamentarios catalanes

BARCELONA.—Terminada la reunión de los parlamentarios catalanes manifestaron que acordaron presentar el Estatuto a las Cortes.

Acordaron que Maciá se trasladase el jueves a Madrid acompañando a los diputados.

Se contestó a la carta de Marcelino Domingo, sin acceder a nada de lo en ella expuesto.

Sambancat manifestó que hará el jabali en el Parlamento por la hostilidad de la prensa de Madrid contra el Estatuto.

Complot revolucionario en Habana

Se declaró el estado de guerra

HABANA.—El Gobierno ha declarado que fracasó un complot revolucionario para derribar a Machado.

Hubo colisión, en las que resultaron dos muertos y varios heridos, entre ellos tres hermanos del expresidente Monecal.

Se asegura que uno de los cruceros de la Marina se puso al lado de los rebeldes.

Las tropas patrullan por las calles.

Se ha declarado la ley marcial.

Practicadas varias diligencias, se descubrió un depósito de armas y municiones.

Francés - Inglés

LECCIONES PARTICULARES A DOMICILIO. Profesor Titular. Dirigirse a CARDENAL QUEVEDO, 8 - 1.º De 10 a 1

Adolfo G. Alvarado

OCULISTA Luis Espada, 6

ULTIMA HORA

El proyecto de reforma agraria sufrió algunas modificaciones fundamentales inspiradas por Alcalá Zamora.—En Bilbao un grupo de comunistas asaltó "La Gaceta del Norte" prendiéndole fuego

Ampliación al Consejo

Los ministros manifestaron que casi todo el Consejo se dedicó a examinar el proyecto de reforma agraria, que sufrió algunas modificaciones fundamentales inspiradas por Alcalá.

Se discutió artículo por artículo. Se aprobaron las líneas esenciales, recayendo votación sobre algunas.

Triunfó el criterio de los ministros juristas.

El ministro quiere dar la sensación de que no hará la expropiación de las grandes fincas, para ir a su expropiación indemnizando a los propietarios.

Las tierras serán repartidas entre las asociaciones campesinas y cuando no se llegue a un acuerdo entre las familias.

Se va a la desaparición de los latifundios.

Subsisten los organismos creados anteriormente.

Se modifican las comisiones municipales que desaparecen para convertirse en provinciales.

Estas medidas se pondrán en vigor por decreto.

Existe el criterio de que los bancos agrícolas faciliten las cantidades necesarias.

Las fincas que pertenezcan a personas sociales, sólo serán 4 o 5 en España.

Las de la Reconquista y otras grandes extensiones de Granada, como las del duque de Wellington y Guetatajar, y otras de las demás provincias andaluzas, po-

drán repartirse entre miles de familias.

Con esto, el Estado tendrá que aportar muy poco dinero, porque dichas fincas han pagado poco a la Hacienda.

Cree el Gobierno que con estas medidas se logrará conjurar el problema del paro en Andalucía.

También se discutió el proyecto de la comisión de responsabilidades, la proposición de Ossorio y el problema catalán.

El Gobierno acordó, ante la gravedad del proyecto de responsabilidades, dar paso a la interpelación de Ossorio, aplazándose dicho proyecto.

Respecto al Estatuto catalán se acordó prohibir terminantemente que se entable debate cuando se discuta la Constitución.

Otras noticias

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que reina tranquilidad.

Preguntado si sabía algo del incendio del periódico «La Gaceta del Norte» ocasionado por varios individuos, dijo que carecía de noticias, y que solo sabía que un grupo de republicanos en Estella había apedreado el edificio de los nacionalistas, los que para celebrar la aprobación del Estatuto dispararon unos cohetes.

Cuando el ministro hablaba con los periodistas, llegó Galarza,

Lea V. GALICIA

quien dijo que no tenía noticias y que el haber puesto a Balbontín a disposición del juez era obligado.

El juez decretó su libertad.

Respecto a Mola confirmó que había sido autorizado, bajo palabra de honor, para trasladarse a su domicilio mientras no se ponga su esposa. Un hecho análogo ocurrió cuando estuvo detenido Ortega y Gasset, a quien se le concedió también permiso para ir a su domicilio cuando tenía enferma una hija.

Hoy comenzó el ciclo de conferencias organizado por la agrupación de defensa de los padres en las cuestiones de enseñanza.

Lo inició Madariaga, quien pronunció una conferencia protestando testando del proyecto de establecer la escuela laica, excitando a todos los padres para que se defiendan contra los planes de enseñanza del Gobierno.

BILBAO.—Después de los sucesos de ayer, hoy el día transcurrió sin novedad.

El juzgado tomó declaración a los detenidos.

A la salida del trabajo se han adoptado precauciones para evitar colisiones entre los socialistas y los anarco-sindicalistas.

Cuando nadie lo esperaba, a las diez y media de la noche un grupo de comunistas asaltó el edificio de «La Gaceta del Norte».

Algunos llevaban latas de gasolina que vertieron sobre las bobinas, prendiéndole fuego y ardiendo rápidamente.

Los asaltantes huyeron y entre el personal y los bomberos sofocaron el fuego.

Los grupos intentaron prender fuego por otros lados.

Se produjo gran alarma.

Llegaron las fuerzas, que dieron una batida sin lograr practicar detenciones.

Quedaron vigilando el edificio la Guardia civil y los bomberos.

Se trabaja para arrancar la máquina, con objeto de poder sacar el periódico de mañana.

Los daños causados son de alguna importancia.

El humo dentro de los talleres era enorme, haciendo temer una verdadera catástrofe.

PAMPLONA.—En la sesión de la Asamblea municipal se aprobaron varias enmiendas al problema religioso, al de la enseñanza y al de los cementerios.

Los centros nacionalistas y jaimistas para celebrar el éxito de la sesión dispararon varios cohetes.

Las izquierdas protestaron, apedreado el edificio.

La Guardia civil disolvió a los grupos que intentaron asaltar el periódico jaimista «El Pensamiento Navarro».

Cuando se presentó la Guardia civil, sonaron dos disparos.

Reina gran excitación.

ZARAGOZA.—Los obreros parados han facilitado una nota concediendo un plazo de 24 horas a los capitalistas zaragozanos para que resuelvan la situación, o en caso contrario, que se atengan a las consecuencias.

HABANA.—En la fábrica de medias de Luyano, propiedad de un español llamado Ramírez, se originó hoy una verdadera batalla.

El dueño y un empleado trataron de imponerse a los asaltantes.

Al entrar la policía se encontró muerto a Ramírez.

El local era un verdadero arsenal de granadas, escopetas, rifles, revólveres y otras armas.

En los sucesos también resultó muerto un carnicero español llamado Manuel Fernández.

El confort del hogar

lo proporcionan los MUEBLES del.

Bazar Outeiriño

Visite nuestra EXPOSICION. En ella hallará cuanto precise en MUEBLES de todas clases. COMEDORES y DORMITORIOS completos.

Nuestros MUEBLES son fabricados con excelentes maderas de castaño y haya.

Hermosa colección de LAMPARAS y CUADROS para comedor y dormitorio.

Existencias considerables en todos los artículos de BAZAR.

¡MUEBLES! ¡MUEBLES! CALZADO - LOZA - CRISTAL Bazar Outeiriño

Plaza vacante

Se halla vacante la plaza de director de la antigua y renombrada banda de música de la Mezquita.

Para informes, dirigirse a Sergio Fortes, Mezquita - Merca (Orense).

NOTICIAS

SE ALQUILA en Puente Mayor, próximo a estación ferrocarril de Orense y en casa nueva construcción, ALMACEN planta baja, muy espacioso, muchas luces, instalación agua, a propósito para almacén, garage o depósito; también se vendería dicha casa, rentando cinco y medio por ciento libre gastos; gran porvenir situación casa. Tratar: Díaz Montero Ríos, 32, VIGO.

SE VENDE un dormitorio muy bueno para matrimonio. Razón, en esta Administración.

PERRA DE CAZA EXTRAVIADA color gris con pintas. Raza atravesada, tamaño regular, oreja larga. El que dé razón de ella o la entregue en Amoeiro en la Administración del coche o en Orense, Fonda la Aviación, será gratificado.

CAPITALISTAS pequeños y grandes, podéis colocar vuestro dinero en propiedades con buen interés y con todas las seguridades.

Ofertas en la Administración de este periódico.

SE VENDE el tercer piso de la casa número 16 de la calle de Luis Espada. Informarán en el mismo.

LA IDEAL

MERCERIA - NOVEDADES BISUTERIA Guantes, Corsés, Bolsos, Camisas, Cuellos, Corbatas, Tirantes, Ligas, Perfumería, Artículos para labores, Carteras, Objetos para regalo TALLER DE PLISADOS Y PLEGADOS DE TODAS CLASES Limpieza de Trajes en seco francés Calle del Instituto, núm. 16

Marcial GINZO SOTO ABOGADO Traslado su despacho y domicilio a LUIS ESPADA, 24-2.º

ALMACENES LISARDO DIEGUEZ

Inauguración de la Sucursal de Orense Calle de las Tiendas, 19 (bajos)

donde ofrecen al público un surtido inmenso de todos los artículos que vienen trabajando en su CENRAL DE PONFERRADA

Almacenes Lisardo Diéguez

al inaugurar su SUCURSAL DE ORENSE, calle de las Tiendas, número 19 (bajos), recuerdan a usted que son concesionarios de la marca NIMAN de máquinas de coser y bordar, marca registrada, cuya propiedad por España han adquirido recientemente. La máquina de coser marca NIMAN, es la más perfecta de todas por poseer los más modernos adelantos.

Almacenes Lisardo Diéguez



pueden ofrecer a usted los mejores precios y condiciones en

- Máquinas de coser y bordar de todas marcas
- Bicicletas, Motos y Relojes de pared y bolsillo, sin necesidad de dar cuerda, y de pulsera
- Armas de fuego, Cartuchería Nacional y Extranjera
- Bisutería y Objetos de O'95
- Gramófonos, Grafonolas y Discos
- Aparatos de Radio y accesorios

Almacenes Lisardo Diéguez

cuenta también con un gran taller de reparaciones, estando al frente del mismo hábiles operarios.

Tienen un vasto Stock de piezas de recambio y todos los accesorios de los artículos que venden. Academia de corte y bordado Sesenta lecciones gratuitas, dirigidas por competentes profesoras.

Visite ALMACENES LISARDO DIEGUEZ, calle de las Tiendas 19, bajo

Se necesitan representantes prácticos

SANATORIO QUIRÚRGICO MOSQUERA BLANCO

DOCTORES: JOSE Y JUSTO MOSQUERA. — VILLARINO AREAS (LUIS). — VIDAL LOMBAN. — FERNANDEZ CARNICERO Y GARCIA CERVIÑO

Cirujía General. — Ginecología y Partos. — Material esterilizado para casos de urgencia y asistencia a Partos dentro y fuera de la población.

Cirujía de los aparatos digestivo y respiratorio. Tratamientos quirúrgicos novísimos de la tuberculosis pulmonar

GABINETES DE RAYOS X Y ANALISIS — DIATERMIA Y LAMPARA DE CUARZO

Servicio nocturno a cargo del doctor Justo Mosquera, especialista en Partos y enfermedades propias de la mujer; de los Hospitales de Buenos Aires y de Rosario de Santa Fé.

Este Sanatorio se halla en situación magnífica; perfectamente soleado y con espaciosos y alegres terrazas. Consta de un solo piso y está aislado de edificios y del centro de la ciudad, a pocos pasos del

PARQUE DE SAN LAZARO TELEF. N.º 171

Establecimiento Balneario de Molgas

AGUAS BICARBONATADO - SÓDICO SILICATADAS

Oligo - Metálicas Hiperte males (49º c. y 30º c.) de Molgas (Orense)

Temporada oficial de 1.º de Julio a 15 Septiembre

Utilizanse con maravilloso éxito en el tratamiento de la GOTA, del reumatismo en todas sus formas, y producen buenos resultados en las ENFERMEDADES DEL CORAZON

El viaje desde Orense hasta el Balneario en automóvil de la Empresa Villalón

PARA MAS INFORMES AL ADMINISTRADOR

Olimpia Valencia DOCTORA EN MEDICINA De las clínicas de Santiago y del Dr. Recasens de Madrid. Especialista en enfermedades de la mujer Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Calle del Príncipe, 17-1.º VIGO

Las fiestas de la Encarnación de Celanova

(Viene de la 1.ª)

quiera el dibujo resulte tosco y burdo. Y esa pincelada surge como por ensalmo de una garganta prodigiosa, de la garganta de una culta argentina, doña Isabel Gorriarán, digna esposa del simpático hijo de Celanova, don Luis Rodríguez, cuyo matrimonio vino en viaje de recreo, desde Rosario de Santafé, para pasar una corta temporada al lado de la familia del señor Rodríguez.

Quiso también la señora de este, ofrendar a la Virgen el tributo de su fe, sumándose al conjunto dirigido por la señorita Branción. Y profesora de piano, como ésta, la señora Gorriarán, dueña de los secretos del divino arte, dotada de una hermosa voz, fresca, flexible y bien matizada, vino a completar la obra, con las últimas perspectivas de una perfección exquisita.

Como digno remate de estos solemnísimos cultos, hoy se celebró la misa cantada en la iglesia

conventual. En el momento oportuno, ocupó la sagrada cátedra el P. Martín, de la Orden de Agustinos, residente en el Monasterio de esta villa, quien con dicción fácil y dominio de la materia expuso a la consideración de un numeroso y culto auditorio la doctrina relativa al dogma de la Virgen, que por la Encarnación del Verbo vino a regenerar al género humano de la prevaricación del primer hombre.

Mi imprecación: Hermosa Estrella de los Mares; Vuelve sobre nosotros tus ojos misericordiosos. Intercede con tu divino Hijo para que, así como ha salvado al mundo por el ministerio de doce ignorantes pescadores, salve también a esta desventurada España, pobre barquilla que naufraga en medio de las encrespadas olas del Océano de la impiedad.

Salve, salve María, llena eres de gracia...

Guzmán de ACEVEDO

Celanova, agosto 9 de 1931.

Audiencia

INCOACIONES

Valdeorras, 80, por delitos electorales.
 Carbalino, 90, por infracción de la Ley electoral.
 Trives, 53, por injurias al ministro de la Gobernación.
 Ginzo, 39, por hurto.
 Valdeorras, 81, por infracción de la ley de pesca.
 Celanova, 70, por incendio.
 Trives, 54, por allanamiento de morada.
 Ginzo, 37, por violación.
 Orense, 248, por robo.

INGRESOS

Orense, sumario 231, por urto. Idem 175, por robo. Idem 108, por hurto. Idem 168, por corrupción. Idem, 303, por falsedad.
 Celanova, sumario 52, por usurpación de bienes.
 Ribadavia, sumario 98, por daños.
 Idem 44, por estafa. Idem 94, por daños.
 Celanova, sumario 55, por amenazas.
 Bande, sumario 38 por estafa. Orense, sumario 230, por sustracción.
 Trives, sumario 35, por daños y lesiones.
 Allariz, sumario 59, por muerte y lesiones por imprudencia.
 Carbalino, sumario 86, por allanamiento de morada.
 Idem 46, por amenazas de muerte.
 Idem 79, por hurto. Idem 75, por lesiones. Idem 77, por daños. Idem 72, por robo.
 Idem 32, por lesiones graves. Idem 65, por infracción de la ley electoral.
 Idem 71, por hurto.

SENTENCIAS

Absolviendo libremente a Hipólito y Constantino Blanco, procesados por el juzgado de Ribadavia, por el delito de homicidio frustrado.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Causa del juzgado de Ginzo, por disparo y lesiones, contra Antonio Martínez; defensores letrado señor Prada y procurador señor Cid.
 —Causa del juzgado de Viana, por el delito de lesiones, contra Plácido Isla; defensores letrado señor Sabucedo y procurador señor Barjacoba.

Antonio Vázquez de Parga Jorge

MÉDICO-OCULISTA
 Clínica y Laboratorio de las enfermedades de los ojos. Cirugía y microscopía ocular.—Rayos ultravioleta con lámpara oftálmica de Birs.—Hirsfeld.—Graduación de la vista.
 Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6
 PROGRESO 93² pral.—ORENSE

FRANCISCO BIONEGRO
 Médico
 Orense Progreso

SUCESOS

UN RECLAMADO

Por la Benemerita del puesto de Villamartin fué detenido el reclamado Enrique López Alvarez, de 24 años, ingresando en la cárcel del partido a disposición de la autoridad competente.

UN SATIRO

Genaro López Moreiras, de 65 años, vecino de esta capital, con domicilio en la casa número 25 de la calle de San Francisco, denunció en la Comisaría de Vigilancia, ante el agente de servicio, que un joven cuyo nombre ignora había intentado abusar de su esposa Amadora Vázquez, que ante la imposibilidad de conseguir sus propósitos, le sacudiera una patada en el vientre.

POR UNA RIÑA

Por maltratarse entre ambos en la Alameda de esta capital, produciendo el consiguiente escándalo, fueron detenidos los vecinos de la misma, Benito González Suárez, con domicilio en la calle del Villar número 12 y Manuel Gómez, domiciliado en Regueiro fozado.

UNA SUSTRACCION

La vecina de la calle de San Cosme, número 5, en esta capital, Concepción González Fernández, denunció a un tal Juan, vecino de Regueirofozado, como presunto autor de la sustracción de cuatro pollos de su propiedad, cuyo valor estima en más de 8 pesetas.

ASALTO A LOS SALESIANOS

En la noche del domingo al lunes unos rateros penetraron en la capilla de los PP. Salesianos, frente al Puente Mayor y robaron varios cepillos. Seguidamente subieron al Colegio y de una habitación llevaron una maleta con varias prendas de ropa. Para realizar estos hechos saltaron por el cerco de la huerta y fracturaron una ventana de la capilla.

De sociedad

A pasar la temporada veraniega ha salido para Gijón la respetable señora doña Angeles Barbosa, acompañada de su bella hija Maruja Quintana.

Ha regresado de Vigo nuestro particular amigo don Juan Dominguez Fontela, chantre de esta Santa Iglesia Catedral.

Para Quiroga (Lugo), salieron las bellísimas señoritas de esta capital Olimpia y Mercedes Polanco.

Acompañada de su hermano político don José Delgado y su simpática prima señorita Angeles Martínez, salió para Valladolid, con sus encantadores hijos, la joven y bella señora de nuestro distinguido amigo don Alejandro Delgado, acreditado comerciante de esta plaza.

Con el objeto de contratar la banda de música de La Mezquita para las fiestas que se celebrarán los días 15 y 16 del corriente, tuvimos el gusto de saludar a don Jesús Ríos Vázquez, don Manuel González Ló-

Información de Lugo

LA BECERRADA DEL DOMINGO

En la tarde del domingo, como estaba anunciado, se celebró una becerrada que estuvo a cargo del joven matador de novillos Antonio Castillo y su cuadrilla, matándose dos novillos que dieron mucho juego, después de haberse lucido a sus anchas el mencionado novillero.

LOS TOROS DE LA CORRIDA DEL MARTES

Con gran impaciencia por parte del público, por fin se dió suelta a los bichos que hoy matarán los diestros Lalanda, Villalta y el Niño de la Palma, en la fiesta que se celebrará esta tarde.

Aquellos son: «Ciruelo», negro; «Escapulario», negro; «Cierlopeño», negro; «Torocolito», negro; «Palomito», negro, y «Errante», también negro.

Los animalitos éstos han sido todos reconocidos por el público por las fotografías que de ellos se publicaron estos días, dando una sensación de pujanza y bravura, vistos en el redondeo, mucho mayor de lo que en las «fotos» aparentan.

El público que los vió, salió del coso taurino del Polvorín, haciéndose lenguas de la hermosa presentación y gran estampa de los toros, afirmándose que en Galicia no se vieron, hasta el día de hoy, reses como éstas, prometiendo por lo tanto ser esta corrida lo mejor que se lidiará en la región, al decir de muchos entendidos.

De los toreros nada hay que hablar, pues de sobra son conocidos por la afición para que sean juzgados por nosotros, pues todo cuanto dijésemos en su lo sería pálido reflejo de la realidad.

En los pueblos de la provincia el anuncio de esta corrida ha causado tal efervescencia como no se recuerda hace muchos años haya producido ningún otro acontecimiento, por lo que habrá que andar con tiempo para coger los puestos en la plaza, dado el lleno que promete haber.

EN VIAJE DE NOVIOS

De Orense y de paso por ésta para diversos puntos de la península, tuvimos la satisfacción de abrazar a nuestro querido amigo el ilustre violinista don Enrique Martí, acompañado de su joven y bella esposa, con la que acaba de contraer matrimonio en aquella ciudad hermana.

Deseámosle un felicísimo viaje a esta pareja de tortolitos.

pez, y don Julio Franco Rubio, del Comercio de Puebla de San Julián.

A pasar unos días a la ciudad herculina, salen hoy las bellísimas y gentiles señoritas Chelito y Matilde Fernández Bóveda.

Lleven feliz viaje.

La banda municipal ejecutará esta noche en la Alameda, de ocho a diez, el siguiente programa:

«Granero», pasodoble; Lapidra. «El Niño de la Palma», charleston; Rosillo. «La pícara molinera», intermedio; Luna. «El Húsar de la Guardia», selección; Jiménez. «La Chusma», pasodoble; Luna.

LAS KERMESES DE AYER

Con gran animación se celebraron ayer las kermeses que estaban anunciadas en el «Lucense Dancing» y Café Bar Mercantil. Entre la concurrencia, podemos afirmar muy serios, y con la mano en el corazón, no hemos encontrado más feos, que los representantes del mal llamado sexo fuerte.

Era tan grande la concurrencia de «meigas nenas» que, a la hora que esto escribimos, aún no hemos podido sacar «o meigallo» del cuerpo.

FIESTAS CAMPESTRES

El domingo y con la animación de otros años se celebró la típica y enxebre romería del San Román en las proximidades de esta ciudad.

Han sido muchas las familias que fueron a merendarse la clásica empanada a la sombra de aquellos «castiñeiros» mientras oían los sonos agarimosos y plenos de saudade de nuestra querida gaita gallega, el patrimonio que nos legaron nuestros abuelos los celtas.

Como se ve, en la tarde del domingo, el que no se divirtió fué porque no quiso, pues hubo fiestas para toda clase de gustos.

ELE DE CE

Cabo y Cruz

Fabrica de cerámica

CANABAL (LUGO)

DESPACHO:

Progreso, 35.—ORENSE

FERRETERIA

PERILLE

Paz Nóvoa, 6

(Edificio Hotel Miño)

Cerrajería para

Obras - Herramientas

para todos los

oficios

Material Sanitario

Accesorios

para Automóviles

Artículos de sport

Dr. J. Regueiro López

Pensinado por la Junta de Ampliación de Estudios en la Universidad de Berna Jefe de Laboratorio en la Facultad de Medicina de Madrid Profesor especialista de la Asociación de la Prensa de Madrid

Enfermedades del Estómago Intestinos, Hígado y Sangre

MEDICINA Y CIRUGIA

Julio: Todo el mes.

Septiembre: Del 1 al 20.

HOTEL ROMA

Primera y Segunda Enseñanza Clases especiales de Comercio, Solfeo, Piano y Lenguas.

Se reciben internos, mediodiarios y externos.

Cuadro completo de Profesores titulados.

Las clases principiarán el primero de Septiembre.

PIDASE PROSPECTO

Cuarto de Socorro

Durante el pasado domingo y el día de ayer, recibieron asistencia en el Cuarto de Socorro de esta capital:

Luis Villarino Lorenzo, de seis años, con domicilio en la calle de Reina Victoria número 35, el cual presentaba contusión general, y herida inciso contusa en la región supra tiroidea, y transversal en la lengua producidas en la caída desde un balcón.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

—Daniel Toro Alvarez, de 70 años, vecino de Figueiredo, heridas contusas y pérdida de las terceras falanges de los dedos medio y anular de la mano izquierda.

Pronóstico reservado.

Arbitrios municipales

RECAUDADO

LOS DIAS 9 Y 10 DE AGOSTO

Inspección sanitaria de pescado 213,20 pesetas.

Servicio del Matadero, 103,50.

Puestos en plazas y mercados, 423,65.

Cementerio, 2,50.

Coches fúnebres, 6.

Rodaje o arrastre, 29,60.

Cédulas, 375.

Bebidas espirituosas y alcoholes, 572,90.

Carnes, 684,10.

Volatería y caza menor, 79,30.

Acarreo de carnes, 33.

Total, 2.522,75 pesetas.

Los Peares

DE SOCIEDAD

Hemos tenido sumo gusto en saludar a doña Luisa Vázquez de Brizuela, culta maestra de la escuela nacional de Portomorisco (Petín), la que acompañada de sus encantadores hijos, se encuen tra pasando una breve temporada con sus parientes los señores de Requejo Fernández.

SOCIEDAD

«UNION POPULAR»

Se han recibido los siguientes donativos de libros para su biblioteca:

Don Bautista López, presidente de la Sociedad, Los Peares, un diccionario de la lengua castellana.

Don Odilo F. Losada, «El Cronómetro», Orense, «Os señores da terna», por Otero Pedrayo; «A Maorazga», por idem.

Obras públicas

Por el gobernador civil de la provincia fué concedida autorización para establecer una línea de transporte de energía eléctrica, desde Leiro hasta la parroquia de Lebosende, y minas de estaño de Ribadavia, a doña Concepción González, viuda de Pena.

Aventadoras GLOTET

Las sin rival en modelos pequeños especiales para Galicia y Cataluña. Se construyen de varios tipos con el máximo de perfección y por el precio mínimo.

Para precios y detalles pedir catálogo al constructor

RAMON GLOTET

Patente 32.834

COLONIA VALES (MANRESA)—Pveia. BARCELONA

Grandes existencias para entregas inmediatas



Colegio de los Santos Angeles

HERMANOS MARISTAS

Avenida de Vicente Pérez

Orense

Clases especiales de Comercio, Solfeo, Piano y Lenguas.

Se reciben internos, mediodiarios y externos.

Cuadro completo de Profesores titulados.

Las clases principiarán el primero de Septiembre.